Problema Saptamanii 141(1):

Fie M —mijlocul laturii [BC] a triunghiului ABC si D e[AM, astfel incat sa avem:
[AD]=[BM]=[CM]. Notam cu X,Y si Z— mijloacele segmentelor [AB],[DM] si respectiv
[AC]. Aratati ca: XY 1 YZ.

A

SOLUTIE (Mihai Miculita): Notand cu E =S, (A), in cazul m(@) >90" <| AM |>| AD |
(v.Fig.), avem:
E=35,(4) < [YA]=[YE] (1)
=|AD || YA| - |YD|= YE |- | YM |5 ME |= [AD] =[ME]
[YD]=[YM]
[AD]=[BM]=[CM]
—[ME]=[BM]=[CM]< BE LCE. (2)
Pe de alta parte, din:
[ZA]=[ZC]

[XA]=[XB] ' ,
- = YY||BE; (3) si N — ZY||CE. (4)
[YA]=[YE] (1) [YA]=[YE] (1)

In fine, din relatiile (2), (3) si (4), rezultd ca: | XY L YZ| m

OBSERVATIE:
In cazul m (154\6‘ ) <90° <| AM |<| AD |<> M e (AD) si atunci singura fati de rationamentul
anterior, consta In faptul ca, in acest caz: | AD |=| YA |+ | YD |=| YE | +| YM |=| ME |= [AD]=[ME].

—

". Poate era bine ca prin enuntul problemei si se elimine cazul particular: m (BA C ) =90°, cici in acest caz, punctele

D, M si Y — coincid si concluzia problemei este evidentd, intrucit patrulaterul AXYZ = AXMZ — este un
dreptunghi!




